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Erkenning nieuwe scholen  -  Stand van zaken

Nieuwe scholen dienen een erkenningsonderzoek te doorlopen. In artikel 35 van het 
Kwaliteitsdecreet en artikel 2 van het besluit van 1 oktober 2010 staat beschreven hoe dat 
verloopt. Nieuwe scholen krijgen in eerste instantie een voorlopige erkenning (voor één 
schooljaar) en pas na een doorlichting (uiterlijk zes maanden na de start van een 
schooljaar) een definitieve erkenning.

In het Kwaliteitsdecreet (art. 35) is bepaald dat de Vlaamse Regering uiterlijk op 31 
augustus volgend op de aanvraag beslist over de voorlopige erkenning. De aanvraag tot 
voorlopige erkenning moet ten laatste op 1 april worden ingediend. Tegen de beslissing 
van de regering is er geen beroep mogelijk. 

Uiterlijk 6 maanden na de start van het schooljaar onderzoekt de onderwijsinspectie via 
een doorlichting of de instelling voldoet aan alle erkenningsvoorwaarden. De Vlaamse 
Regering deelt uiterlijk op 31 maart van het schooljaar van de voorlopige erkenning mee 
of de instelling wordt erkend. Bij een niet-erkenning kan het schoolbestuur binnen een 
termijn van 30 kalenderdagen na de mededeling een gemotiveerd bezwaarschrift indienen.

1. Hoeveel aanvragen tot voorlopige erkenning van een nieuwe school werden er 
ingediend in de periode 2019 - (april) 2023? Graag een overzicht per provincie en per 
onderwijsniveau (basisonderwijs, secundair onderwijs, volwassenenonderwijs, 
deeltijds kunstonderwijs).

2. Hoeveel van deze aanvragen tot voorlopige erkenning van een nieuwe school werden 
aanvaard? Hoeveel aanvragen tot voorlopige erkenning werden geweigerd? Graag een 
overzicht per provincie en per onderwijsniveau. Bij niet-erkenning graag de motivering 
voor de beslissing.

3. Bij hoeveel scholen werd in deze periode de voorlopige erkenning - na een doorlichting 
- omgezet in een definitieve erkenning? Graag een overzicht per provincie en per 
onderwijsniveau.

a) Hoeveel scholen kregen in eerste instantie geen definitieve erkenning?

b) Hoeveel scholen gingen in beroep tegen de niet-erkenning? Hoeveel scholen 
kregen in beroep een definitieve erkenning?



4. Artikel 35 van het Kwaliteitsdecreet bepaalt dat de Vlaamse Regering uiterlijk op 
31 augustus een uitspraak moet doen over een aanvraag tot voorlopige erkenning. 
31 augustus is aan de vooravond van een nieuw schooljaar.

a) Waarom werd er voor die datum gekozen?

b) Werd er al een evaluatie gemaakt van het Kwaliteitsdecreet? Werd daarbij de 
uiterste beslissingsdatum ook geëvalueerd?

c) De datum van 31 augustus is een zogenaamde ‘termijn van orde’. M.a.w., er 
zijn geen gevolgen voor de Vlaamse Regering als zij een beslissing neemt na 
deze datum.

Bij hoeveel aanvragen tot voorlopige erkenning werd er in de periode 2019-
2023 een beslissing genomen na 31 augustus? Hoe werden die laattijdige 
beslissingen gemotiveerd?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 879 van 5 september 2023
van JOHAN DANEN

Het Agentschap voor Onderwijsdiensten raadpleegde de databanken en maakte een 
overzicht van de aanvragen tot voorlopige erkenning van een nieuwe school. 

1. Het basisonderwijs ontving in de afgelopen vijf schooljaren 110 aanvragen tot 
erkenning van een nieuwe school. In bijlage gaat een overzicht, zie het eerste tabblad.

Voor het secundair onderwijs werden er in de afgelopen vijf schooljaren 60 aanvragen 
tot erkenning van een nieuwe school ingediend. In bijlage gaat een overzicht, zie het 
tweede tabblad. 

2. Van de 110 aanvragen tot erkenning van een nieuwe school in het basisonderwijs 
werden 12 aanvragen door het schoolbestuur ingetrokken voordat er een beslissing 
werd genomen. De 98 overblijvende basisscholen werden allemaal voorlopig erkend.

Van de 60 aanvragen tot erkenning van een nieuwe secundaire school werden er 3 
ingetrokken door het schoolbestuur. 4 aanvragen werden geweigerd. Alle overige 
scholen werden voorlopig erkend. Voor meer details zie bijlage.

3. Van de 98 basisscholen met een voorlopige erkenning kregen 80 scholen ook een 
definitieve erkenning. Eén school kreeg geen definitieve erkenning, één school stopte 
op eigen initiatief. De 16 scholen met een voorlopige erkenning voor schooljaar 2023-
2024 krijgen pas volgend kalenderjaar al dan niet een definitieve erkenning. 

53 scholen voor secundair onderwijs kregen een definitieve erkenning. Eén van deze 
scholen werd door het schoolbestuur tegen het einde van de maand september 
gesloten wegens het niet bereiken van de programmatienorm. 

a. 1 basisschool - de VBS Serafijn te Ronse - kreeg geen definitieve erkenning. De 
reden was het niet voldoen aan de erkenningsvoorwaarden zoals voorzien in het 
Decreet basisonderwijs, artikel 62 § 1, 2°, 9° en 10°.

1 secundaire school kreeg geen definitieve erkenning (ZALMscholen te Mechelen - 
143719). De reden was het niet voldoen aan meerdere erkenningsvoorwaarden. 
Meer specifiek de voorwaarden zoals voorzien in de Codex SO, art. 15 § 1, 4°, 7°, 
8°, 9° en 21°. 

 
b. Zie bijlage.

4. 31 augustus is sinds het decreet van 23 maart 2018 betreffende de onderwijsinspectie 
2.0. als datum voor een beslissing over een voorlopige erkenning opgenomen in de 
regelgeving. 

Dit is een termijn van orde. Het geeft de onderwijsinspectie en de scholen voldoende 
tijd om de inspectiebezoeken grondig voor te bereiden.



Voor het basisonderwijs werd één beslissing genomen na 31 augustus. De beslissing 
was uiteindelijk positief. 
 
Voor het secundair onderwijs zijn er 5 beslissingen die na 31 augustus werden 
genomen. De reden ligt bij het grote aantal aanvragen voor het schooljaar 2023-2024 
en de vraag van een aantal scholen om later langs te komen, waardoor een aantal 
onderzoeken van de onderwijsinspectie pas eind augustus konden plaatsvinden. 

BIJLAGE

Overzicht

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=17765

